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Anfrage: Offentliche E-Bike Ladestation am Rathaus
Lidenscheid, 13.05.2023

Sehr geehrter Herr Blirgermeister,

das Fahrrad findet immer mehr Liebhaber, nicht nur in flachen Regionen, sondern auch in Regionen mit mittel-
gebirgigem Charakter. Dank des E-Bikes (Pedelec) sind auch solche Regionen befahrbar und erlebbar geworden.
Inzwischen gibt es einige Menschen, die ihren Urlaub auf dem E-Bike verbringen und ein- oder mehrtagige Rad-
touren (Bike-Packing) machen. Diese Menschen bendtigen auf ihren Fahrten Strom fiir das E-Bike.

Lidenscheid bietet neben der umgebenden Natur und Stauseen auch sehr viel erlebbares fiir die Menschen,
die mit dem Fahrrad oder E-Bike unterwegs sind. Allerdings werden sie auch nur Liidenscheid anfahren, wenn
sie hier die Moglichkeit haben, ihr E-Bike wieder aufzuladen und wahrend der Zeit entweder die Gastronomie
in der Stadt nutzen oder aber Besichtigungen durchfiihren, um z.B. mehr iber die Geschichte oder der Kultur
der Stadt zu erfahren.

Einer die Ladepunkte steht am Rathaus, in der Ndhe des Uberganges zum Stern-Center. Diese Ladestation weist
6 Schuko-Steckdosen auf. Somit besteht auch die Moglichkeit, dass gleichzeitig mehrere E-Bikes geladen werden
konnen. Die Ladepunkt ist auch in den beiden Apps ,,Lade.stationen® und , E-Station” gelistet. Allerdings wird in
einem Eintrag der App ,,E-Station® vom 28.06.2022 darauf hingewiesen, dass dieser Ladepunkt auBer Funktion
ist. Weiterhin wird in einem Eintrag vom 31.01.2019 darauf hingewiesen, dass Ladegeréte nicht eingeschlossen
werden konnen und damit das Risiko des Diebstahls besteht. Die Ladestation steht leider nicht 24 /7 hinter der
Absperrung in Richtung Stern-Center und ist damit nach Ladenschluss des Sterncenters zur Verfligung.

Wir bitten daher um die Beantwortung folgender Fragen zur kommenden Ratssitzung am 19.06.2023:

1. Ist der Eintrag, dass die Ladestation auBer Betrieb ist, noch richtig und, falls das noch der Fall
ist, bis wann wird die Ladestation wieder in Betrieb gesetzt? Sollte die Ladestation aufer Be-
trieb sein, welche Alternativen bietet die Stadt Liidenscheid?

2. Welche Moglichkeiten gibt es, diese Ladestation 24/7 zur Verfligung zu stellen?

3. Wie kann sichergestellt werden, dass mogliche Ladegerate vor Diebstahl geschitzt sind, sowohl
beim Laden des E-Bikes als auch beim Laden des ausgebauten Akkus?

4. An welchen Stellen gibt es weitere, vor allem kostenfreie, Ladestationen?

5. Wird die Stadt Liidenscheid auf ihrer Homepage die Standorte der Ladestationen verdffentlichen?

Im Voraus vielen Dank.
Freundliche GriBe

Josef Filippek Otto Ersching
Fraktionsvorsitzender Ratsmitglied
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Anfrage der Fraktion DIE LINKE. zum Thema Offentliche E-Bike Ladestation am
Rathaus fur die Sitzung des Ratses am 19.06.2023

1. lIst der Eintrag, dass die Ladestation auRer Betrieb ist, noch richtig und, falls das noch

der Fall ist, bis wann wird die Ladestation wieder in Betrieb gesetzt? Sollte die

Ladestation aulRer Betrieb sein, welche Alternativen bietet die Stadt Lidenscheid?

Welche Moglichkeiten gibt es, diese Ladestation 24/7 zur Verfligung zu stellen?

Wie kann sichergestellt werden, dass mdgliche Ladegerate vor Diebstahl geschitzt

sind, sowohl beim Laden des E-Bikes als auch beim Laden des ausgebauten Akkus?

4. An welchen Stellen gibt es weitere, vor allem kostenfreie, Ladestationen?

5. Wird die Stadt Lidenscheid auf ihrer Homepage die Standorte der Ladestationen
veroffentlichen?
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Stellungnahme der Verwaltung:

zu 1 und 2:

Die Ladesaule wird von den Stadtwerken Liidenscheid betrieben. Ein Funktionstest durch die
ZGW ergab, dass die Station tatsachlich nicht in Betrieb ist. Die Stadtwerke wurden dartber
informiert und um Stellungnahme gebeten. Auch die Frage zu einem dauerhaften Betrieb
wurde weitergeleitet.

zu 3:

Ein sicherer Ladevorgang kann beispielsweise in abschlieBbaren Fahrradboxen erfolgen. Die
Méglichkeit sein E Bike im 6éffentlichen Raum aufladen zu kénnen wird jedoch nicht als
vorrangiges Ziel gesehen. Der Fokus fir den Innenstadtbereich liegt derzeit auf der
Einrichtung von witterungsgeschitzten Abstellmdglichkeiten (Rathaus, ZOB Sauerfeld) sowie
der Einrichtung von abschlieRbaren Fahrradboxen im Bereich der Bahnhodfe (Bhf
Lidenscheid und Bhf Brigge). Es ist vorgesehen, zunachst 50% der Radboxen mit einer
Lademoglichkeit zu versehen. Der Bau der Radboxen ist fir Ende 2023 vorgesehen.

zu 4.
Im Bereich der abschlieBbaren Fahrradboxen sind zum Teil integrierte Lademoglichkeiten
vorgesehen.

zu 5:

Die Veroffentlichung ist Gber eine Verlinkung der Homepage der Stadt Lidenscheid mit den
entsprechenden Serviceseiten des Zukunftsnetzes Mobilitdt und Radbox.NRW vorgesehen
(mobile.fahrradparken.eu). Hierlber kénnen die Belegungsgrade abgefragt und
Buchungsanfragen sowie Reservierungen durchgefihrt werden.
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